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Originale  

 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 31 DEL  17/08/2009  

  
 

OGGETTO:  Interrogazioni ed interpellanze  

 
L'anno duemilanove, addì  diciassette del mese di agosto  alle ore 17,00, nella Sala Consiliare del 
Palazzo Comunale del Comune di Monte Sant’Angelo, convocato con apposito avviso scritto del 
Presidente del Comunale prot. 9044  del 4/8/2009 _______, si è riunito il Consiglio Comunale in 
seduta pubblica 
Alla seduta di prima convocazione oggi, partecipata ai Signori Consiglieri a norma di legge, risultano 
presenti all’appello nominale, disposto dal  Presidente del Consiglio Dott. Matteo Savastano. 
 

N. Cognome e Nome P A N. Cognome e Nome P A
1  CILIBERTI Dott. Andrea  SI   12 GRANATIERO Dott. Giovanni  SI  
2  TOTARO Dott. Giuseppe  SI   13 DI IASIO Ing. Antonio  SI  
3  CIUFFREDA Sig. Domenico  SI   14 DI BARI Prof. Donato  SI  
4  TOTARO Sig. Damiano  SI   15 VERGURA Avv. Luigi  SI  
5  TOTARO Sig. Vincenzo  SI   16 NIGRI Dott. Antonio Giuseppe   SI 
6  LAURIOLA Arch. Andrea  SI   17 PETTINICCHIO Avv. Antonio  SI  
7  FEROSI Avv. Michele  SI   18 TROIANO Dott. Mario  SI  
8  SAVASTANO Dott. Matteo  SI   19 PALUMBO Prof. Pasquale  SI  
9  GALLI Prof. Marco  SI   20 FUSILLI Sig. Michele   SI 
10  NOTARANGELO Geom. Matteo    SI 21 ARMILLOTTA Dott. Salvatore Antonio   SI 
11  TARONNA Sig. Donato    SI     

 
TOTALE CONSIGLIERI PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 5 SU 21 ASSEGNATI AL COMUNE 
(COMPRESO IL SINDACO) e su N. 21 ATTUALMENTE IN CARICA 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza  IL SEGRETARIO GENERALE Dott. 
Michele Campanelli (art. 97, comma 4° lett. A T.U.E.L. – D.L.vo n. 267/2000). 
Il Presidente, constatato il numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita gli intervenuti a deliberare 
sull’oggetto sopra indicato.  

Sono presenti in aula tutti gli Assessori.   
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
Il Responsabile del Settore   SEGRETERIA  Dott. Michele Campanelli ai sensi del’art. 49, D.lgs 18/8/2000, n. 267 sulla 
presente proposta deliberazione esprime parere  presa visione. 
 
 
 
Monte Sant’Angelo, 10/08/2009    SEGRETERIA 

  Dott. Michele Campanelli 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 PALUMBO: La determinazione del 31. 7. 2009, n. 814 dimostra che sia stata una progressione verticale per gli L.S.U. 
poiché in essa si determina il costo orario delle retribuzioni parificato alla categoria D per lavoratori L.S.U. che sono 
inquadrati alle categoria B. Chiede il ritiro di quell’atto. La seconda interrogazione riguarda il comparto “Il Galluccio”. Nel 
quale ci sono state garanzie per il completamento della rete fognaria. Inoltre ci sono danneggiamenti alle rete idrica per 
l’imperfetto posizionamento dei tubi. Chiede che si verifichino le responsabilità di tale errore e dei danni provocati all’Ente. 
Richiama l’attenzione dell’amministrazione sulla mancanza di muri di contenimento che costituisce pericoli per gli abitanti e 
per la circolazione: chiede che si chiarisca quale sia il ruolo dell’Amministrazione e a chi vadano attribuiti gli oneri e il dovere 
di garantire la sicurezza dei cittadini. 

 
Il Presidente legge la dichiarazione a firma del consigliere Matteo Notarangelo consegnatagli da un esponete del locale 
partito di Italia dei Valori, che si allega al presente verbale 
 
TROIANO: Non si comprende se il Sindaco goda o meno dell’appoggio della maggioranza consiliare. Intende rispondere a 
varie illazioni sostenute in comunicati pubblici dall’U.D.C. contro il consigliere Mario Troiano. Come già detto da Palumbo, 
per l’amministrazione è scaduto il tempo e si constata un’azione amministrativa tutt’altro che responsabile volta a difendere 
solo le poltrone e il potere, mentre per il bene della città si dovrebbe prendee atto della mancanza della maggioranza e della 
necessità di dimettersi, dando la parola agli elettori. Il co-coordinatore del P.D.L. locale fa accuse al proprio gruppo politico. 
Anche Marco Galli sul sito web del “Diario Montanaro” ha preso le distanze dalla maggioranza e parla di elezioni. Questa è 
una maggioranza diversa da quelle determinata dalle ultime elezioni: così come è da U.D.C. e da consiglieri che non si sa da 
quale parti stiano. Dichiara di essere iscritto al P.D. e non al Popolo delle Libertà; a differenza di Fusilli, come dimostrato 
per il caso della delibera in merito all’I.P.E., Troiano M. non ha contraddetto il programma elettorale. Formula 
l’interrogazione sulle intendimenti della Amministrazione comunale per ripristinare la rotonda del Belvedere. 
 
TOTARO G.: Difende Nigri che lealmente fa opposizione. Ritiene che il consigliere Mario Troiano sia stato attaccato con 
manifesti che dichiaravano cose non vere sul suo conto: è e retsa appartenente al P. D.. Non concorda con i contenuti della 
lettura del coordinatore del P.D.L., partito che non ha perso la componente di Alleanza Nazionale e che ha un 
rappresentante in Consiglio comunale proprio in Giuseppe Totaro. Confida della capacità del coordinamento provinciale di 
riorganizzare il P.D.L. di Monte S. Angelo. Ritiene che in Consiglio comunale si sia assistito ad un ribaltone poiché oggi, in 
Consiglio comunale, ci sono gruppi che hanno una composizione diversa da quelli che erano stati eletti. Il P.D.L. non ha 
alcun rapporto con questa amministrazione in carica. Chi entrerà lo farà a titolo personale. Totaro G. proporrà ai 
componenti di Uniti per Monte che si riconoscono nel P.D.L. di uscire per evitare che sul P.D.L. ricadano le colpe 
esclusivamente imputabili a questa compagine amministrativa in carica. All’Assessore Lauriola segnala che il corso sia 
sporco. A Santodirocco rivolge pubblicamente i propri ringraziamenti per la coerenza dimostrata al P.D.L. ritenendo, 
tuttavia, che se aderirà alla nuova formazione politica denominata “Io Sud”, tale scelta abbia radici lontane. 
 
VERGURA: I casi di Marco Galli, del coordinatore Santodirocco e, oggi, di Notarangelo dimostrano che i componenti di 
Uniti per Monte si parlino solo per lettera. Chiede quale sia il senso di voler proseguire su questa strada, in una situazione 
d’anarchia. La Giunta è composta da cinque assessori. È contro la moralità proseguire in questo stato. Al Sindaco: rivolge 
l’interrogazione riguardo il territorio utilizzando della Foresta Umbra che, in seguito a provvedimeto regionale risulta 
pesantemente sottratto all’uso dei cittadini. Chiede di conoscere le iniziative contro questa iniziativa della Regione. 
 
SINDACO: Ribatte che se entro la fine di settembre non si fosse ultimata la verifica amministrativa sarebbe stata formata 
una Giunta tecnica per non disperdere i finanziamenti destinati alla città. Non ci sono alchimie.  
 
Su richiesta di Palumbo si verifica l’esistenza del numero legale. 
 
Escono dalla sala consiliare Vergura, Troiano, Pettinicchio, Palumbo, Totaro Giusepe 
 
Dopo l’appello risultano 10 presenti – assenti. Totaro Damiano,Vergura, Troiano, Pettinicchio, Palumbo, Totaro Giusepe. 
 
Il Presidente dichiara che la seduta sarà aggiornata a successiva.   
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Del che si è redatto il presente verbale, che viene firmato come segue 

 
 

Il Presidente  
 Dott. Matteo Savastano  

Il Segretario Generale    
 Dott. Michele Campanelli  

 
 
 

 
C E R T I F I C A T O  D I  P U B B L I C A Z I O N E  

 

Certifico che copia di questa deliberazione del Consiglio Comunale è stata affissa all’albo pretorio del 

Comune oggi  e  vi rimarrà pubblicata per quindici giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 

267/2000. 

 

Lì,    Il Segretario Generale  
 Dott. Michele Campanelli  

 
 

  
 
      

  
 
 

ESECUTIVITA’ DELLA DELIBERAZIONE 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 
[   ]  perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, D.Lgs n. 267/2000) 
[   ] per decorrenza gg. 10 dalla data di pubblicazione (art. 134, c. 3, D.Lgs. n. 267/2000) 
 
Monte Sant’Angelo, li                                Il Segretario Generale 
  Dott. Michele Campanelli 
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